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Question 1: (03 points)
e Qu’est ce qu’une aire urbaine ? de quoi elle est composée?

Une aire urbaine est I’ensemble de communes contigiies constitues par une ville et ses
banlieues jouant un réle centrale et attractif.

Une aire urbaine est composée de trois espaces :
-La ville centre
-La banlieue
-La couronne périurbaine
Question 2 : (04 points)

Les grandes villes sont le produit de I'étalement urbain. Nous utilisons généralement le
terme "métropole” pour les déterminer. Cependant, de nouvelles expressions permettent de
les différencier, selon leur rayonnement au niveau mondial :

e Dans cette optique, pouvez-vous expliquer les différentes expressions qui désignent ce
terme?

Les nouvelles expressions pour désigner le terme "métropole™ sont :

- Les mégapoles, villes de plus de 8 millions d'habitants

- Les mégalopoles et le réseau de I'archipel mégalopolitain mondial

- Les villes globales (Global Cities) ou villes mondiales, selon I'expression de Saskia
Sassen (1996), centres de la mondialisation.

- Les métapolis, selon I'expression de Frangois Ascher (1995), designant les tres
grandes villes dans lesquelles on observe une hyper-concentration des pouvoirs de
commandement.

Question 3 : (03 points)
e Donnez une définition aux concepts suivants :

Site- Situation- Extension urbaine.
Site :
S’oppose a la notion de situation, c’est le lieu occupé par une ville et qui fournit les éléments

de la vie matérielle et les possibilités d’extension, lieu ou est née la ville « site primitif », le
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cadre physique (des faits géologiques, morphologiques, climatiques, hydrologiques, de la
végétation et les soles).

Situation :

C’est la position générale de la ville vis-a-vis de grands ensembles géographiques ou
économiques. C’est un concept régional (national, continental ou mondial), par rapport a
d'autres lieux, d'autres villes, aux zones de peuplement, aux zones d'activités et aux axes de
transport.

L’extension urbaine : c’est I’étendu du tissu urbain de la ville dans I’espace, en

conséquence de sa croissance urbaine.
Question 4 : (05 points)
Donnez le type d’intervention urbaine nécessaire dans chaque exemple :

e Une opération qui consiste en une intervention sur les voiries et les réseaux divers et
I’implantation de nouveaux équipements : I.’opération de restructuration urbaine.

e Une opération physique, qui sans modifier le caractére principal d’un quartier,
constitue une opération profonde sur les tissus urbains existants: 1’opération de
rénovation urbaine.

e Une opération permettant la mise en valeur d’immeubles présentant un intérét
architectural ou historique : I’opération de restauration urbaine.

e Une opération qui consiste en la modification d’un ensemble d’immeubles en vue de
leur donner les commodités essentielles (rénover sans détruire) : I'opération de

réhabilitation urbaine.

Question 5 : (05 points)

L’étalement urbain est le phénoméne de développement des surfaces urbanisées en
périphérie des grandes villes. Quelles sont les conséquences majeures de ce phénomeéne ?
Les conséquences majeures de I’étalement urbain :

1. Augmentation indirecte de la contribution des villes au réchauffement climatique

2. Artificialisation des sols a un impact direct sur I’environnement

3. Contribution a la disparition des zones agricoles périurbaines (consommation des espaces)
4. Renforcement des phénomeénes de division sociale

5. Augmentation des codts : des infrastructures nécessaires au développement et a I’entretien

d’une nouvelle zone urbanisée.
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